


                                    交大河海〔2016〕6号
关于印发《重庆交通大学河海学院硕士研究生
培养工作规定（试行）》的通知

全体硕士生导师和硕士研究生：

    为了进一步提高研究生培养质量，规范研究生学位论文撰写及答辩审批等程序，经学院研究决定，出台并实施《重庆交通大学河海学院硕士研究生培养工作规定（试行）》。从2016年6月1日起，河海学院硕士研究生，在课程学习、实践环节、论文撰写、毕业答辩等培养环节中，必须遵照该规定并认真贯彻执行。
河海学院

2016年6月1日

重庆交通大学河海学院
硕士研究生培养工作规定（试行）
为加强我院研究生培养与管理，提高研究生培养质量，结合《重庆交通大学攻读硕士学位研究生培养工作规定》，特制定河海学院硕士研究生培养规定。

一、基本要求
（一）硕士研究生的培养实行导师负责制，管理实行校院两级管理，以学院管理为主。硕士研究生标准学制为3年，学习年限最长不超过4年，全日制专业学位研究生实践环节不少于1年时间。
（二）硕士研究生入学4周内完成导师双向选择和个人培养计划制定，由学院建立导师关系，培养方案由导师审核后执行。新增导师第一届只能招收一名硕士研究生，每个导师带研究生的人数不得超过五个，博士生导师招收每届博士研究生人数不得超过两个。

（三）硕士研究生应按培养方案的要求，课程总学分不低于28学分，其中学位课程不少于16学分。学位课成绩低于75分者该课程必须重修；到课学时少于该课程总学时1/3者，不得参加考试，必须重修；补（缓）考、重修必须按照学校规定流程办理相应手续。

（四）实践环节要求。实践环节包括三部分：专业实践（1学分）、选听讲座（1学分）、学术活动（2学分）。实践活动总结由导师予以评定成绩，学院（部）审核。

二、学位论文规定

（一）硕士研究生学位论文一般在入学第三个学期开题，第六学期学位论文答辩。学位论文开题题目、研究内容应经过开题小组充分质疑、讨论后确定，研究内容应与学生所在学科专业密切相关。原则上，经开题小组讨论确定后的论文题目即为毕业答辩硕士学位论文题目，若在论文开展过程中，发现题目确有不当之处需修改的，修改申请必须在论文答辩前半年提交。在申请修改题目的同时需重新提交开题报告，且开题报告必须经开题小组组长重新签字确认并在网上重新提交。

（二）满足学校提前毕业相关条件者，可申请提前答辩，论文开题到答辩应不少于1年时间，学习年限不少于2年。论文不符合要求需延期答辩者，需在学校规定的答辩结束时间前一个月提出延期答辩申请，延期时间不能超过一年。

（三）研究生学位论文重复率不得超过30%，初次查重超过30%的，修改后再查，第二次查重重复率超过30%，将取消本次答辩资格，延期半年后再次申请答辩。导师第一届研究生的学位论文全部盲审，导师所带研究生人数达到五个的抽取其中一个盲审，其余学生按总数的10%抽检盲审。

三、答辩程序及要求

所有研究生按照研究生院规定的答辩程序开展查重、送审、答辩、学位申请材料提交等工作。

（一）所有研究生在论文查重前必须进入“硕士答辩申请管理”系统提交申请，经导师审核通过后方可对论文电子档查重。被研究生院抽到盲审的硕士研究生的学位论文，按照盲审格式一式两份由学院收齐后送研究生院安排外审。工程硕士学位论文一份由研究生院安排外审，一份由学院送审（暂定）。
（二）研究生学位论文从查重开始进入答辩程序。查重合格，对论文进一步修改、完善后，进入硕士学位审批表管理系统，提交硕士学位论文答辩申请书（M1），导师审核通过后填写学位论文评议书（M3）和答辩委员会报批表（M4）。学院依据提供的M1-M4打印论文评阅意见书（M5）空表送审论文（盲审除外），所有研究生需持送审返回的论文评阅意见书（M5）到学院办公室打印答辩记录表（M6）和答辩决议书（M7）。所有研究生答辩结束后持M1-M7表和答辩打分表从学院打印分委员会授予研究生硕士学位建议书（M8）。

（三）硕士学位论文评阅，应聘请2名相关学科的专家（具有副教授以上或相当职称），其中至少应有1名校外专家，学位申请人的导师不能担任论文评阅人。学位论文评阅人应对学位论文写出详细的学术评语，并对是否同意学位论文答辩提出明确的意见；若有1名评阅人持否定态度，则不能组织答辩，学位申请人应根据评阅人意见认真修改、完善学位论文后，增聘1名评阅人进行评阅，评阅通过后方可组织答辩；若2名或以上（含增聘评阅人）持否定意见，本次申请无效；若学位论文评阅结果为修改后答辩，研究生应按照评阅专家提出的意见认真修改论文，经导师审核后填写“研究生学位论文修改定稿审核表”，导师、学院负责领导分别签字确认后方可打印M6、M7表组织答辩。

（四）除涉密论文外，硕士学位论文答辩应当公开举行。答辩委员会由5人或7人组成，答辩委员应由本学科或相关学科的硕士生导师、具有高级职称的专家组成，一般应有校外专家；答辩委员会主席应由导师以外的高级职称专家担任；答辩委员会秘书需由讲师及以上职称的教师担任。博士研究生导师作为答辩委员的，答辩委员会必须至少由七人组成。

学位论文的研究内容和成果因涉及国家机密或研究成果暂时不能公开时，论文签订保密协议，并按照保密要求提交学位论文。

（五）学位论文答辩应以公开的方式进行，由答辩委员会主席主持，答辩程序为：

1.研究生指导教师介绍学位论文作者的简要情况；

2.学位申请人汇报学位论文主要内容，时间为30分钟左右；

3.答辩委员会委员提问，申请人答辩；

4.答辩会休会；
5.答辩委员会举行会议，答辩秘书宣读论文评阅人的评阅意见，答辩委员对答辩情况进行评议，以无记名投票方式对答辩结果进行打分、表决，做出是否授予硕士学位的建议；
6.答辩会由答辩秘书宣读答辩决议。

答辩经全体委员三分之二以上 （含三分之二） 同意，方可做出授予学位的决议；若本次答辩未通过，允许在半年至一年内对学位论文进行修改后再申请答辩一次，仍未通过答辩者按结业处理。
答辩决议要求语言简明清楚，结论符合实际，应对论文的主要成果及创新性、论文作者基础理论及专门知识、科研能力、解决工程实际问题的能力、答辩的情况、论文的写作水平等做出实事求是的评述，并就论文是否达到硕士学位论文的水平和是否建议授予硕士学位给出明确的意见。答辩委员会的决议经答辩委员会主席签字方为有效。

本培养规定中学位课成绩要求从2016级研究生开始试行，其他培养环节规定从本规定公布之日起执行。试行期间请提出宝贵意见，以便及时修订完善本规定。                      
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