


                                    交大河海〔2016〕2号
关于《重庆交通大学河海学院博士研究生学位论文预答辩管理规定》（试行）规定的通知

全体博士生导师及博士研究生：

为了进一步提高我院博士研究生学位论文质量，严格博士学位论文答辩要求与程序，经河海学院学位评定分委会讨论决定，出台并实施《重庆交通大学河海学院博士研究生学位论文预答辩管理办法》（试行）。从2016年3月20日起，凡河海学院博士研究生申请博士学位论文答辩送审，须在学校规定的论文送审截止日期前半个月由博士研究生指导老师根据《重庆交通大学河海学院博士研究生学位论文预答辩管理办法》组织送审论文预答辩。

河海学院

2016年3月9日

重庆交通大学河海学院

博士研究生学位论文预答辩管理办法（试行）

为了贯彻落实校学术委员会对博士学位论文质量监督精神，严格博士研究生学位论文答辩环节，切实提高博士学位论文质量，经河海学院学位评定分委会讨论决定，出台并实施《重庆交通大学河海学院博士研究生学位论文预答辩管理规定》，具体规定如下： 

一、博士研究生学位论文答辩送审前需由指导老师组织相关专家教授对送审论文开展预答辩。博士研究生必须严格按照博士研究生培养方案要求，在保质保量完成博士学位论文开题报告、中期考核、论文发表等相关要求，并提交证明材料到学院“学科与研究生管理办公室”审核，待审核通过后方有资格提出预答辩申请。

二、博士研究生学位论文预答辩申请通过后，由博士生导师组织、院学科与研究生管理办公室协助、有院学术委员会参加的5人及以上学科专家组成预答辩小组对送审论文进行预答辩，其中设1名预答辩负责人（博士生导师列席但不能做预答辩成员），预答辩成员应尽量考虑学位论文开题参加人员、并不少于相关学科的博士生导师2人。

三、预答辩过程中，博士研究生应详细介绍拟送审论文的全部研究内容，并对学位论文的创新性、关键性结论进行论证，指导导师应对博士生的研究情况作全面介绍。预答辩小组成员结合学位论文开题报告、中期检查报告等材料，对拟送审学位论文内容及其主要工作进行质疑，对拟送审学位论文的选题、创新性和学术水平以及论文完成的工作量、学位论文的理论研究和实验研究的立论依据、研究成果、关键性结论、写作能力等以无记名方式作出合格、基本合格、不合格三种评价，并最终给出是否同意送审的意见。

四、学位论文预答辩结论为同意送审的博士研究生可在论文完善定稿后提交院学科与研究生管理办公室主任签署同意送审意见后，提交校学位办申请学位论文送审；学位论文预答辩结论为修改后送审的博士生应根据预答辩小组的专家意见，进一步对学位论文作修改，由导师审阅并签署同意后，提交院学科与研究生管理办公室主任签署同意送审意见后，方可向校学位办申请学位论文外审，且申请时需提供论文修改情况的书面说明；学位论文预答辩结论为不同意送审的博士生，必须经过半年以上时间的学位论文修改完善工作，并由导师再次组织拟送审学位论文进行预答辩，且再次预答辩时，申请者尚须全面介绍论文的修改情况，并提交论文修改情况的书面说明。

五、博士学位论文送审应按照学校等相关要求，聘请不少于5名校内外同行专家评阅，如有1名评阅人持否定意见，应增聘1名评阅人进行评阅，最终全部评阅书中如有1名及以上评阅人（含增聘评阅人）持否定意见或平均分低于80分且有2名评阅人建议应修改后答辩，本次答辩申请无效。申请者须经过半年以上时间的学位论文修改工作，并由导师审阅同意后，方可再次申请论文外审，并提交论文修改情况的书面说明。
六、博士研究生完成学位论文答辩后，必须如实交齐培养方案要求的公开发表论文见刊材料、开题报告、中期考核报告、答辩及申请学位系列表格等相关授位要求材料，才有资格提交到院学位评定分委员会讨论决议是否同意授位，院学位评定分委员会一致同意通过后方可报校学位委员会讨论是否授予博士学位。

本办法自2016年3月20日起试行，试行期间请提出宝贵意见，以便及时修订完善本办法。                                     
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